

南代表队交手中获得1分,达到了赛前既定目标。

### 八、做好上级部分会议的组织工作

2005年7月11日,中国注册会计师协会2005年度注册会计师全国统一考试工作布置会以及最高法院、中注协联合举办的“会计师事务所民事责任司法解释研讨会”两个大型会议同时在贵阳召开。在两个会议中,秘书处的同志高质量、高标准地完成了会议的准备、组织、接待等工作,获得了中注协和中央出席会议相关部门以及各兄弟省市协会的一致好评。

### 九、加强协会秘书处自身建设,服务水平得到提高

一是将服务理念贯穿于整个工作当中。二是加强网站建设,为会员提供高质量的电子信息服务。三是精心编辑会刊,为会员的交流提供一个良好的平台。截止年底,共发表贵州业内人士的二十余篇优秀文章。

(贵州省注册会计师协会供稿)

## 云南省注册会计师协会工作

2005年,云南省注册会计师协会紧紧围绕财政中心工作,坚持科学发展观,诚信为本规范管理,立足质量强化服务,加强人才培养,完善行业自律,圆满完成全年各项工作任务,促进了行业全面、健康、和谐发展,为云南省经济建设和社会发展做出了积极的贡献。截至年底,全省115家会计师事务所资产总计25 103万元,负债总计15 722万元,净资产总计9 381万元,资产负债率为62.63%。全年主营业务收入总计279,10万元,比上年度增长28 362 830.2元,增长率为11.31%。上缴国家各种税金22 826万元,实现净利润1 001万元。全年审计总数为12 620项,验资总数为10 348项,评估总数为3 992项,咨询服务总数为677项、代理税务登记总数为63项,其他服务数为2 270项。

### 一、行业自律管理逐步完善

认真贯彻学习中注协“四代会”精神,不断完善行业自律管理体制,加强行业管理,逐步建立和完善了会员登记管理制度、会员年检制度、执业质量检查制度、自律惩戒制度、谈话提醒制度、会员诚信档案制度、会员教育培训制度、协会专门委员会制度、法律顾问制度等一系列自律管理制度。

### 二、“质量年”活动效果显著

积极贯彻执行三届二次理事会关于在全行业开展执业质量年活动的决定,先后制定了质量年活动实施方案、执业质量检查办法等六个规章制度。组织了100多人次对61家事务所,11家资产评估机构进行检查。本着“帮助、教育、督促为主,以必要惩戒为辅”的原则,对25家会计师事务所、43名注册会计师给予自律惩戒。

所、43名注册会计师给予自律惩戒。

### 三、注册会计师考试工作严谨有序

一是领导重视抓落实。二是扩大影响抓宣传。三是提高效率抓培训。四是精心组织抓管理。2005年报名12 893人,报考27 631科次,虽然比上年有所减少,但由于各方面努力,考试合格人数有所增加,153人全科合格,通过查分和核查程序,又解决了43人,使全科合格人数达到196名,创造了历史最好水平。

### 四、会员管理严格注册,规范年检,有序流动

一是认真组织会员年检工作。二是通过媒体公布了云南省前20家会计师事务所、资产评估机构相关信息。三是认真做好新会员注册管理,全年新批非执业注册会计师55人,执业注册会计师219人。到2005年底,全省考试取得注册会计师占53%,60岁以下的占72%,注册会计师的年龄结构有了很大的改观,超额完成行业“十五”规划目标。

### 五、后续教育培训管理严格

一是开展培训调查,了解培训需求,制定培训计划。二是培训形式多样化。全年举办不同类型、不同层次、不同形式的后续教育培训班10期,培训执业注册会计师1 425名,执业注册资产评估师419名。非执业会员培训班一期,培训注册会计师216名。三是做好远程视频教育,年内已举办了四期培训班。四是加强培训班组织管理,从抓课堂纪律入手,建立后续教育培训考勤制度和培训考核评价机制。

### 六、会员服务全面开展内容丰富

2005年协会在会员服务方面创造了几个第一:第一次成功组织了行业春节联欢活动。第一次成功组织开展行业体育活动。第一次走出国门,开展对外交流。

### 七、行业外宣外联工作逐步展开,效果明显

一是认真做好《云南注册会计师》的编辑发行工作,全年编辑出版6期《云南注册会计师》。二是通过《云南财会》做了一期注册会计师协会专辑。三是通过工作简报、行业信息加强日常宣传工作。四是充分利用协会网站发布行业动态信息和行业相关的政策法规。五是加强对外沟通协调。六是举办政府、企业、中介机构三方“国庆联谊酒会”,展现了行业风采,扩大了行业影响,取得了较好的社会效果。

### 八、行业理论研究选点准确实效性

一是按照监察部驻财政部监察局的要求,写出《净化执业环境 强化行业监管 规范执业行为》的研究报告;二是与云南财经大学会计学院合作提出了《云南省注册会计师发展报告》。三是为了提高国有大中型企业会计信息质量,对省国资委直接监管的37户国有大中型企业进行研究分析,提出了《云南省国有大中型企业2004年度会计报表审计情况分析报告》。

(云南省注册会计师协会供稿)